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daan niin helposti tehdä, eikä sen 
kieltäminen tai selittelyt mer­
kitse mitään niiden keskuudessa 
jotka eivät haluakaan tietää asian 
todellisuudesta. Nykyään “se 
joka ei ole meidän kanssamme, 
on meitä vastaan”, eikä mikääi 
väite voi poistaa siten saavu­
tettua tahraa. Seistessään ’rau- 
hanvaatimuksen puolella — rau­
han ilman voittoa, aluevaltauk­
sia ja sotakorvauksia — sosia­
listipuoiue siis luonnollisesti 
näyttää olevan “saksalaismieli- 
nen”, varsinkin niiden mielestä, 
jotka, ainakin nykyisin, huuta­
vat sotaa siksi kunnes Saksa on 
kukistettu, sen alueet vallatut jaTILAUSHINNAT 
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Sosialistipuoiue hyväksyi ny­
kyisen kantansa jo sodan alus-
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edes huomattavasti kallistua 
Saksan puolelle, tulisi sosialisti-

_______________  puolue sittekin seisomaan sa-
i maila kannallaan, ja sen nykyi- 
set syyttäjät tulisivat silloin 

Mitä vaalitaistelu- ’ heti luopumaan syytöksistään si-
rahasto saa aikaan 13 vastaan- Sellaisessa tapäuk-

„_________i sessa tulisi sosialistipuoiue
muuttumaan automaattisesti 

'  | “saksalaismielisestä” sellaiseksi 
jonka sen arvostelijatkin tunnus­
taisivat oikeaksi.

Kun presidentti 'Wilson joita­
kin kuukausia sitte selitti puo­
lustavansa “rauhaa ilman voit­
toa”, ei häntä svytetty “saksa-

aen m ukaan. S atunnaisista  ilm otuksista 
tu lee rahan seu ra ta  m ukana. Englannin 
k ie lestä  suom ennetaan vapaasti.

H uoneusto  sijaitsee 10:nnen ja D uane katu  
jen  kulm assa. .T elefoon i: kon tto ri 365 
to im itus 832.

Askeiset ( Jregonin valtion vaa­
lit ja varsinkin Portlandin kau 
pungin vaalit osoittavat kumoa­
mattoman selvästi, mitä vaali- 
taistelurahasto saa aikaan. K u­
ten tunnettua. oli Portlandin 
kauppakamarin toimesta asetettu 
äänestykselle eräänlainen lakko— — v i uoi 11 et u i v 11 i ti rv rv . e e
vartioin,«kielto, sama jota koe- i (•■"'•"’" isy y d estä"  niiden taitolta 
lettiin saada laiksi koko valtios-iJotka koe,.ta' at »>;?«« «•- 
sa, mutta jota senaatti ei
tenkaan katsonut uskaltavansa 
hyväksyä. 'Esitys tuli hyväksy­
tyksi 417 äänen enemmistöllä,

ku]- i tä sosialistipuoluetta. Mutta Wil­
son vaihtoi kantaansa siihen ai-

niutta sen hyväksymiseksi unrat-i 
tiin 30.000 dollaria. Jos unioil- 
la, jotka taistelivat sen hyväk-f 
symista vastaan, olisi ollut sei- j 
lainen rahasto käytettävänään, 
niin varmaankaan ei lakkovarti- I
oimisoikeutta olisi voitu riistää,! 
mutta niillä ei ollut, eikä niillä

kaan kun sota julistettiin. So­
sialistipuoiue ei menetellyt siten, 
ja se on sen ainoa rikos. Sen 
viholliset voivat helposti syyt­
tää sitä saksalaismielisyydestä 
siihen saakka kun sen kanta py­
sy y m u u 11 n ma 11 o m a n a.

Epäilemättä on tämän kannan 
hyväksymisessä ia näiden hyväk­
symisien toisteluissa usein tehtv

ollut käytettävänään sellaista ercht>ksiakin. Mahdollistahan 
sanomalehdistöäkään kuin porva- ° n" Ctta lausu" fa»aPa ei aina ole 
reillä oli, ja siinä sitä siis ollaan. sa“ unut ka’kkem parhain ; mah- 

Rahan voimalla riistettiin työ- <lolhstaha" e |tä  on käytetty 
Iäisiltä tässä mitä tärkein oike- laUSe,ta. Ja fraaseJa’ 1 ° ^ "  voi- 
us ja samalla rahalla saivat por-, i!33’1 , lnttaa syyte saksak™™e- 
varit muitakin voittoja. ! hsyydesta. Mutta sittekin —

Puolueemme sota-
vastainen ohjelma

) näitä vähäpätöisiä erehdyksiä 
i huomioonottamatta — on puo­
lueemme kanta sotaan nähden

_________ ollut oikea aina sodan alusta
saakka. Se ei ole muuttanut 

Sen kannan johdosta jonka kantaansa eikä tulekaan sitä 
puolueemme on ottanut sotaan muuttamaan. Ja tapausten kul- 
nähden ja niistä syytöksistä, joi-i km sodan alusta lähtien aina tä- 
den alaiseksi se sen takia on hän saakka osoittaa, että se on- 
joutunut, kirjoittaa New York kin oikea kanta. Maailman so- 
Call seuraavaa: sialistipuolueiden suunnitelmat

Samoin kuin sosialistipuolneet ja kannat saavuttavat päivä päi- 
kaikissa sotaakäviissä maissa on ■ vältä yllä suurempaa huomiota 
amerikalainen sosialistipuoluekin , lopullisina ja määräävinä tekijöi­
nä t tullut siihen tilanteeseen, j nä, ja nämä suunnitelmat eivät 
jossa enemmistö ja vähemmistö | pääasiassa eroa niistä mitä kaik- 
ovat selvästi'erotettavissa, käy Tien maiden sosialistipuolueiden 
den repeämä tunnetuksi siitä, | enemmistöt, eikä varsinkaan 
että joitakin tunnettuja puolu-' niistä mitä Venäjän sosialistit, 
een jäseniä on julkisesti erou-ijotka ovat huomattavana tekijä-
nU?,7S” ta' na hallituksessa, ovat hyväksv-

Tämän tunnustaminen ja eron-ineet.
neiden tuomitseminen ei ollen-' Kun puolueemme suhteet tili­
kään tee asemaa toiseksi, eikä kitaan yleensä totuudenmukaises- 
tätä seikkaa voida sivuuttaa sei-' ti, voimme me mielihvvällä si- 
laisenakaan, jolla ei ole min-i vuuttaa kaikki ne pienet vaja- 
käänlaista merkitystä, joskin sen vaisuudet mitä niissä ilmenee, 
merkitystä on yhtä helppo suu- Mitä taas tulee niihin, jotka 
rennella kuin väheksyäki^. virkaintoilussaan ovat menneet

Kapitalistilehd^t luonnollises-1 niin pitkälle, että ovat vapaaeh- 
ti selittävät sen merkityksenI toisesti kiinnittäneet hallitusvi- 
paljon suuremmaksi kuin se on- ranotnaisten huomiota niihin lan­
kaan. Tämä tilannehan tarjoaa suntoihin joita puolue antoi kau­
niille sen jota ne ovat alituises- salliskonventsionissaan ja joita 
ti olleet odottamassa, nimittäin he ovat tulkinneet “\*altiopetok-
päästä puhumaan sosialistipuo- 
puolueen hajaantumisesta ja hä­
viämisestä. Mutta että niitä 
odottaa pettymys, emme me hai­
kaile sanoa. Se on sota ja sen 
lopullinen päättyminen joka tä­
män jutun ratkaisee, eikä siitä 
alituinen puoleen tai toiseen pu­
huminen. ’

Kuitenkin on vaikea pidättää

seksi” 
tuskin

ei heidän menettelyään 
tulla pian unohtamaan, 

e on ollut niin halpamaista ja 
likasta, että ääriinmäinenkään 
hyväntahtoisuus tuskin riittää 
antamaan sitä anteeksi silläkään

tai minkään muun syyn perus­
teella kuin puolueen edustajien 
enemmistön avoimen ja harki­
tun mielipiteen perusteella. Se 
hyväksyttiin kaikki mahdolliset 
seuraukset huomioonottaen, jo t­
ka kyllä silloin jo käsitettiin, ja 
siinä tullaan edelleen pysymään. 
Niille jotka ovat selittäneet puo­
lueemme ottaman kannan merkit­
sevän sen rappeutumista ja jotka 
ovat eronneet puolueesta sen 
synnyttämän erimielisyyden ta­
kia. me voimme toivottaa rau­
halliset hyvästit, luottaen siihen, 
että tapausten kulun logiikka 
tulee lopullisesti osottamaan että 
puolueemme yleispiirteissään a- 
settui oikealle kannalle.

Kallis vapaus

Vapautta on kaikkina aikoina 
pidetty suuriarvoisena. 'Sitä on 
ihan jumaloitu. 'Luonnon kan­
nalla olleet esi-isämme kaukaises­
sa muinaisuudessa viettivät va­
lon ja vapauden juhlia. Kun 
luonto vapautui talven kahleista, 
niin he juhlivat sen kunniaksi. 
Kun päivät lakkasivat lyhene­
mästä, he juhlivat, koska siitä 
lähtien jokainen päivä valtaa li­
sää aikaa yön pimeydeltä. Ja 
kun päivä ehti pisimmilleen, juh­
livat he senkin kunniaksi.

Ihmiselle persoonallinen va­
paus on myöskin ollut kaikkina 
aikoina kallis, eikä ainoastaan 
ihmiselle, mutta myöskin kaikil­
le eläville olennoille. Luonnos­
sa ei yksikään elävä olento taivu 
väkevämmän orjaksi ilman tais­
telua. Vapautensa puolesta on 
jokainen valmis uhraamaan vii­
meisetkin voimansa. Vasta sit­
ten kun heikompi on käyttänyt 
kaikki keinonsa ja kaikki voi­
mansa taistelussa väkevämpäänsä 
vastaan, suostuu hän väkeväm­
män orjaksi, mutta sittenkin vas­
tenmielisesti.

Sama laki joka määrää yksilön 
toiminnan heikomman ja väke­
vämmän välillä, määrää myös­
kin kokonaisten kansojen toimin­
nan. ja toiminnan eri luokkien 
välillä yhteiskunnassa* Kaikki 
kansat kautta aikojeji ovat tais­
telleet kiivaasti vapautensa puo­
lesta. Sama tilanne on ollut val­
litsemassa ja on edelleenkin, joko 
yhdestä tai useammasta kansasta 
muodostuneessa yhteiskunnassa, 
eri luokkien välillä. Siitä saak­
ka kun tuotannon kehitys toi 
ensimäiset heikot luokkavasta- 
kohdat näkyviin, on työtätekevä 
luokka taistellut vointinsa ja ym­
märryksensä mukaan vapautensa 
puolesta sitä orjuuttamaan pyr­
kivää yläluokaa vastaan. Alussa 
oli tämä taistelu yksinkertaista 
ja yksinomaan raakaan voimaan 
perustuvaa. Mutta kuta moni­
mutkaisemmaksi yhteiskunta ke­
hittyi, sen mukaan taistelukin eri 
luokkien välillä tuli mutkikkaam­
maksi. Raa’an voiman käyttö tä­
män mukana alkoi vähetä ja sen 
sijaan alettiin käyttää kieryyttä 
ja kavaluutta taistelukeinoina 
ja näiden apuneuvoina mvöskin 
väkivaltaa aina silloin kuti kie- 
ryys ja kavaluus eivät tuottaneet 
toivottuja tuloksia yläluokalle. 
Iästä oli seurauksena se. että 
ne jotka yläluokan onnistui alis­
taa orjikseen, menettivät itsetie- 
toisuutensakin. Sen sijaan ylä­
luokka oli edelleenkin täysin sel­
villä taistelun tarkoituksista. Ja 
koska sillä oli kylliksi aikaa hen­
kisen kehityksensä kartuttami­
seen — jota suurilla joukoilla 
ci ollut — niin sille oli sitä 
edullisempaa, mitä monimutkai­
semmaksi tämä taistehi muo­
dostui, sillä sen kautta se voi 
helposti alistaa työväenluokan 
orjakseen ilman, että sitä suurin 
osa työläisistä lainkaan voi huo­
mata.

Mutta tuotanto kehittyy edel 
leen ja sen mukana yhteiskun 
nalliset suhteet muuttuvat. Työ

käsittää työläiselle, jonka hen • 
kinen kehitys on ollut vuosisato­
ja laimanlyötv. Hänen eteensä 
työnnetään yksilöllisen elämän 
ymmärryksen valossa kirjoitettu 
ihmiskunnan historia. Hän lu­
kee siitä kaameita kuvauksia 
vanhempien aikojen orjuusmuo- 
doista. Mutta samalla aikaa hä- 
ntfu luettavanaan on kauniita 
ylistyksiä nykyaikaisesta “tasa­
valtalaisesta” hallitusmuodosta. 
Hän vertailee menneisyyttä ja 
nykyisyyttä toisiinsa ja hän huo­
maa niissä suuren eron; hän 
luulee olevansa täydellinen koh­
talonsa herra, onnellinen ja va­
paa. Jokapäiväinen elämän tais­
telu kuitenkin muodostaa räike­
än vastakohdan hänen käsityk­
selleen, mutta hän ei usko sit­
tenkään olevansa sorrettu, vaan 
hän luulee sen painostuksen, jon­
ka alaisena hän on, johtuvan il* 
joistakin satunnaisista ja käsittä­
mättömistä syistä, ja hän tais­
telee niitä vastaan umpimähkäi- 
sesti ja yksilöllisesti. Hän ei 
huomaa^ luokkavastakohtia eikä 
luokkataistelua, jota kapitalisti­
en puolelta käydään täysin itse- 
tietoisesti. Hän on ympäröity 
sellaisella orjuusmuodolla, jota 
hän ci tietoisesti käsitä, mutta 
jonka aiheuttaman raskaan pai­
nostuksen hän kuitenkin alati 
tuntee olemuksessaan.

\  asta sitten kun taistelu eri 
maiden kapitalistiryhmien välil­
lä pakoittaa kapitalistit kavaluu­
tensa ohella käyttämään pakko­
keinoja tarkoituksiensa perille 
viemiseksi — kuten tämänpäi­
väiset kapitalistien toimenpiteet 
osoittavat — huomaa työläinen- 
kin, että viimeinenkin jäännös 
hänen vapaudestaan on mennyt­
tä kalua. Hän nousee kiivaaseen 
taisteluun tätä persoonallisen 
vapautensa kahlehtimista vas­
taan. Mutta kun hän ei ole ym­
märtänyt varustautua tämän va­
ralta, muodostuu hänen taiste­
lunsa paljaaksi yksilölliseksi na­
hinaksi, jolla ei ole mitään rat­
kaisevaa merkitystä. Mutta va­
paus on jokaiselle siksi kallis, 
että kukin koettaa kaikki kei­
nonsa ennenkuin alistuu suora­
naiseen orjuuteen, vieläpä monet 
taistelevat sittenkin kun kaikki 
toivo persoonallisen vapauden 
säilyttämiseksi näyttää turhalta. 
Näin' ollen tämän päiväinen elä­
mä tuo esille monta sangen epä­
toivoista tekoa, jotka kaikki ovat 
lähtöisin ihmisen mvötäsynty- 
neestä voimakkaasta vapauden 
tunteesta.

Pahin vika suurella osalla työ­
väestöä on se, ettei se käsitä 
orjuuttaan täydellisesti ennen­
kuin heidän vapautensa on niin 
tyyten kytketty kahleisiin, ettei 
siitä enään ole hiventäkään jäl­
lellä. He eivät käsitä orjuut­
taan ennenkuin se mitä räikeim- 
pänä ympäröi heidät joka puo­
lelta. \ asta sitten he huomaa-

Näin ollen on tiedon levittä­
minen työväenluokan keskuuteen 
kaikista tärkein asia. Sillä jos­
kin työväestöä ympäröivä orjuus 
viittoo itse tien vapauteen yleis­
piirteissään, ei se kuitenkaan 
kasvata työväestöä tietoiseksi 
todellisesta tehtävästään. Orjuus 
vain luo maaperän, joka on edul­
linen tiedon viljelykselle. Sellai­
sessa maaperässä ei pitkälle me­
nesty mikään, joka ei ole sopu­
soinnussa sen kanssa. Mutta 
sen sijaan kaikki, joka todella 
tarkoittaa tuolla maaperällä ole­
vien vapauttamista menestyy ja 
kantaa runsaat hedelmät.

Levitä tietoa aina ja kaikkial­
la ; se on vapauteen pyrkivän 
työväestön tunnuslause, jota ei 
saa koskaan unhoittaa.
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S. S. Osastoille

Näinä päivinä lähettää  Lanesvillen, 
Masa., s. s. osasto järjestöm m e osas­
toille keräyslisto ja  haalivelkansa ly­
hentäm iseksi. Koska keräyslistoissa 
ei lähem m in m ainita e ttä  osastolla 
on toim eenpanevan kom itean lupa, 
niin huom autetaan tässä  osastoille 
siitä. Jä rjestön  toim eenpaneva ko­
m itea antoi, itäpiirikom itean suosi­
tuksesta  osastoille luvan sanottu jen  
listojen lähettäm iseen  ja  lausuu toi­
vom uksena e ttä  osasto t o tta is iva t lis­
ta t huomioon ja  avustaisivat k ireässä 
asem assa olevaa osastoa.

S. s. järjestön  toim eenpanevan ko­
m itean puolesta, HENRY ASKELI, 

sihteeri.

Pöytäkirja,
k irjo te ttu  W ashingtonin suom at 
valtiokom itean kokouksessa, A- 
berdeenissa, W ash., kesäk. 4 p., 
1917. Läsnä olivat seuraavat jä ­
senet: Liikkanen, Ylönen, M iet­
tinen ja Arra. Puheenjohtajaksi 
valittiin  Liikkanen ja pöytäkir­
jan tarkasta jik si M iettinen ja  
Ylönen.

Koska kom itealle oli ilm oitettu  et-! 
tä tdv. Emil H erm an on saatav issa  
puhum aan Seattlen  kesäjuhlille, niin 
päätettiin  juhlakornitealle ilm ottaa, 
e ttä  v.k .ei ole m itään sitä  vastaan, 
e ttä  juhlille tulee engl. kielinenkin 
puhuja. K irjuri velvotettiin  tä s tä  
asiasta  ilm ottam aan juhlakornitealle.

H yväksyttiin valtio järjestön  suun­
nittelem a tov. Leinon m atkustus hei­
näkuun alkupäiviksi Spokaneen ja 
sam alla myöskin pistäytyä Idahon 
puolellakin. Paluum atkalla voi Leino 
kulkea pitkin Columbia jokivarren 
suom alaisilla asutuksilla. P ääte ttiin  
tässä  asiassa kuitenkin kysyä 1. p.- 
kom iteankin m ieltä.

K irjuri ilm otti, e ttä  hän on tiedus­
te llu t N. P. kon tto rista  josko ja  pal­
jonko m yönnettäisi kyytia lennusta  
Grays H arborista  Seattieen heinä­
kuun alussa pidettäviin  kesäjuhliin,

perusteella että he selittävät osu-/väestökin taas tulee sille
neensa harhaan puolueen parasta 
tarkoittaessaan.

Olkoon täten selitettynä,
suuttumusta niitä puolueesta puolue ei tule luopumaan __
luopujia kohtaan, jotka ovat jul- ran ottamastaan kannasta porva- 
kisilla lausunnoillaan antaneet rilehdistön narrimaisen ja ilkeä- 
porvarilehdistölle tilaisuuden lei- mielisen ulvonnan takia. Se
mata puolueemme “saksalaismie- 
liseksi." Sellainen svytös voi-

ei
ole asema, johon on tultu jon­
kun kansallisen puolueellisuuden

teelle yhteiskunnallisessa kehi­
tyksessä. että sen on pakko he­
rätä itsetietoisuuteen ja yhtenäi­
seen luokkataisteluun menetetyn 
vapautensa puolesta.

1 ulemme tähän päivään. Yh­
teiskunta on muodostunut perin 
monimutkaiseksi ja siinä vallit­
sevat suhteet ovat vaikeanlaiset

useam piakin so ittokun tia  ja  orkes­
tere ita , niin voihan kysellä niiden 
ehtoja. Y leensä on valtiokom itea si­
tä  m ieltä, e ttä  ju h la t p itäisi saada 
itsensä  kannattav iksi.

P ää te ttiin  vielä tiedustaa  rau ta tie ­
yhtiöltä, josko  sitä  100 henkilön “li- 
m ittiä” voisi a len taa , jos sa ttu isi e t­
tei saataisikaan  kokoon tää ltä  Grays 
H arbortsta  edellä m aintun suu ru is ta  
seuruetta .
Vartio.

Senaatti puuhaa kan­
san raittiiksi te ­

kem istä
Washington, D.C., kesäk. 11 p. 

— Kaikesta päättäen tulee se­
naatti laatimaan lain, jonka tar- 

Toimeen valittiin  tov. , k o tu k s e n a  on kieltää väkijuomien
Kokouksen puolesta, Simon A rra, i v a lm is tu s  ja  m a a h a n  tu o n t i  h- 

v.k. k irjuri. ! d y s v a llo is s a . N i in p ä  o n  senaa-
--------------  tille jo tehty n.s. Sheppardin

S. S. Järjestön luennoit- k'e,t1,;lakic>i<ys’ . !ossa c<k;1{aker-
• • t/ - ro tuli n taxjl.'ii aijotaan \aKijno-

Sljän öännä Kännus- , niien käyttö maassa sodan ajaksi
ton matka-ohjelma lopettaa.

_______  i J o  useassa senaatin komiteassa
Sanna K annaston m atkaohjelm an on  kieifhlakiperiaate hyväksytty, 

“fortsu laih in” saakka jä r je s ti W ash- jo te n  ofi miltei varma, että se 
ingtonin suom alainen valtiokom itea
seu raavasti:
Raym ondissa 18 ja  19 p.
W inlockissa 2Ô ja  21 p. 
Independencessä 22 p. 
Lincoln C reek’issä 23 p.

myöskin senaatin täysi-istunnos­
sa tulee saamaan kannatusta. 
Niinpä on senaatin maanviljelys- 
valiokunta puolestaan hyväksy­
nyt väkijuomien kiellon siltäGrays H arborissa 24-25-26-27-28-29-30 p. , - . , , , ,  •,

H einäkuulla: kannalta katsottuna, että siten
Tacom assa 1 ja  2 p. ! ruokatarpeita tärkeämpään tar-

Täm än jä les tä  tu lee to v erita r  Kan- säästetään huomattavan paljon 
nasto  puhum aan S ea ttlen  k esä ju h lis -! k o tu k s e e n . J o ita k in  päiviä s i t t e
sa. K esäjuhlain  jälkeinen m atkaoh- r : . , - . ,  - .;i,jelm a jo llis ta a n  myöhemmin. ; Pa a t t ’ seJ2a a t ,n I . f ,n a n LMk.< ,m ,tta

Toveruudella: ehdottaa ylim ääräistä vero**
SIMON ARRA, v.k. kirj. tusta sodan aikana kannettavaksi 

jokaisesta väkijuomagallonan 
valmistuksesta, jotta pelkästään 
sotaveron suuruudella koko teol­
lisuus lakkautettaisi, ja tämän li- 

ei Payne’llä ole nykyisin kuin pari ä k s j i ln io t ta a  senaatin laknalio- 
suom alaista  perhettä , m iu en k ä y 1
siellä, vaikka siten  onkin ennen il- 
m otettu. Sen sijaan käyn Cumber- 
landissa, jossa ym päristöineen on lu­
kuisa joukko suom alaisia.

Nykyisen m atka jä rjeste lm än i mu­
kaan puhun seuraavina päivinä alla- 
m ainitu issa paikoissa:

Tönössä 16 p.,
W inlockissa 17 p.
Sen jälkeen käyn W inlockin ym pä­

ristö llä, ku ten  Adnassa, V aderissa ja 
Toledossa. LEO LEINO.- .. ——)------__________

W A S H IN G TO N IN  V A L T IO N  A LUE- 
PUHUJAN M ATKAJÄRJ ESTYS.
Koska saam ieni tieto jen  m ukaan

kunta 11 äänellä 3 vastaan hy­
väksyneensä koko maata käsittä­
vän ehdottoman kieltolain.

Kiinan sisäiset rettelöt 
kärjistyvät

Yleisiä uutisia

Peking, kesäk. 10 p. — Kiinan 
sisäisissä rettelöissä kehittyvät 
tapaukset nopeasti kohti täydel­
listä sotilasanarkiaa. Niinpä e- 
sitti tänään Anhwein maakunnan 
entinen soti lasku vernööri, jonka 
joukkoja on tuhansia miehiä täl-

Alahuone aikoo lisätä i lä kertaa täysissä aseissa Pekin- 
p iin -  LlS>ä, pte>idcntin on seuraa-niisonin vanaa enn van tunnin kuluessa hajotet.

tarpeitten hallinnossa tava parlamentti virallisesti. Par­
lamentin taholta taasen on pre­
sidenttiä kielletty hajotusjulis- 
tusta laatimasta sen vuoksi, että 
jos sotilaskuvernoorit kaikesta 
huolimaita pakottavat parlamen-

W ashington, D.C., kesäk. 11 p. 
Kongressin alahuoneen ruoka- 

tarpeitten järjestely valiokunnas-
sa hyväksyttiin tänään 12 äänellä h,, niin nc sen ,ckc
3 vastaan unsi lakiesitys, jolla | rä , vaslea ,)eru3tllÄlakia ja omal-

, i, , • i Ia vastuullaan. Jotkut tiedotstinr, taita ruoka.arpeitten ja- kertovat |,resi,Ien'tin Uje,tävlv. 
kamisen myynnin järjestelyssä.

aijotaan presidentille myöntää

. . i neenkin hajotuskäskyä antamas-
x- • • . n i • alaknoVee.n ta, jotavastoin toiset taasen sa- 
taysi-istunnolle heti raiiortti ja „.„.L  ,.*« ■ 1 '  n xx • i l -  .. P o v .it, e t t ä  hau on peraantvnvt arvellaan, että lakiesitys tullaan .... i •i * i - i • , , o t t a n i . . s*.,an kannasta, mut a ct-kasittelemaan loppuun a almo- h viri .................... • •i l i  , la  v i rk a a te k e v ä  p ä ä m in is te r i  t r ineessa tulevan kahden viikon ku- ' — -  - »umsicu, m
lu
ne 
k
.Siinä käsitellään  laajo jen  v a i - ! m ie liva ltaan  
tiluksien m y ö n täm istä  presiden-1 

ja saaneensa vastauksen, että: jos tille ruo k a tu o tan n o n  v ilk astu tin - j Entisellä hallitsijasuvulla ei ole 
tulee retkeen 100 osanottajaa, niin miseksi sodan aikana. mitään tekem istä vallankaap-

I ällä kertaa vireille asetetussa i pauksen kanssa.
lakiesityksessä annetaan presi- r  *•. ix- i ..........
dentille laaja valta pahentumat-1, , n ,.kcisari 11,seIta Per" 
tomien ruokatuotteitten alimpien nec ta ,on 1 ekin.Q»n saapunut tie- 
hintojen määräämiseksi, mikä ta- i Mll.a’ .etta s,']a e> °R' mitään 
kaisi niitten tuottajille sodan a- i tekS!nista nykyisen vallankaap- 
jaksi määrätyn hinnan. Valio- ! l’aUK7cn kanssa. jonk.a sotilasku- 
kunta ei näet katso tarpeelliseksi»! ' C’n,>orit oni’a a’kojaan ovat toi- 
puhua mitään korkeimmista hin-s nR‘(‘nI)anncet # 
noista; pääasiana pidetään vain -, , ltUs on ’’nia’ssut Anhwein
alimpia. (Toisin sanoen pitävät, ■•na'1' maak'Untien sotilasku- 
valiokunnan jäsenet huolta vain ' ? ern° ° r-ei e’ etta maata <»n tih- 
siitä, että maanviljelijöille taa- fkaaniassa jetlelöitä ulkovaltojen 
taan joku määrätty hinta siitä i i e^eivat ’Jan?a . kl°vuta
mitä he tuottavat, mutta sen si- *a . staan thkavarikoimiaan rau-

m aksaa yhd iste tty  meno- ja paluu 
piletti $5.20 ja  annetaan  m atkaili­
joille ylim ääräinen juna, joka läh­
tee vaaditulla a ja lla  tää ltä  Grays 
H arborista . Täm än johdosta valit­
tiin toveri Vartio Hoquiam ista ja 
Arra A berdeenista kerääm ään nimiä 
ja  vastaanottam aan rahoja kaikilta, 
jo tka haluavat sanottuun huvim at­
kaan osaa ottaa.

Sanna K annaston m atkaohjelm a 
“Fourth of Ju ly ’h in '’ asti jä rjes te ttiin  
seuraavasti:

18—19 p. Raymond.
20—21 p. Winlock.
22 p. Independence.
23 p. Lincoln Creek.
24-25-26-27-28-29-30 p. Grays Harbor.
H e in ä k u u lla :
1 ja 2 p. Tacoma.

....x i i : -  : • • Täm än jä les tä  puhuu toveritar3 t s e ’> o x an sa  k 3 ln ia n  Ja  Ja r Jc s " 1 K annasto  Seattlen  kesäjuhlissa. Ju h ­
lien jälkeinen m atkaohjelm a julais- 
taan myöhemmin.

telmällisen todellisuuden kanssa 
vastakkain ja silloin he myöskin 
täydellisesti tuntevat kuinka kal­
lis vapaus todella on. Mutta tii­
ma huomio tylec liian myöhään. 
Menetetty vapaus on nyt paljon 
vaikeampi saavuttaa kilin se oli­
si ollut silloin kun työväestöä 
ei oltu vielä saarrettu joka puo­
lelta.

Mutta niin vaikeasti kuin va­
paus lieneekin saavutettavissa, 
on se työväestön kuitenkin tais­
teltava itselleen. Sillä työväestö 
ei voi olla orjuudessa iankaikki­
sesti. Ja se orjuus, johon lie 
ovat kytketyt, tulee viittomaan 
työläisille tien todelliseen va­
pauteen ennemmin tai myöhem­
min. Se tulee osoittamaan, että 
työläiset voivat taistella vapau­
den itselleen ainoastaan voimak­
kaan ja tietoisen yhteenliittymi­
sen kautta. Mutta työväenluo­
kan on päästävä tiedoissa ja 
taidoissa kapitalistiluokan sivis­
tystason yläpuolelle, sitte vasta 
työläiset osaavat murtaa ne mo­
nipuoliset kahleet, joilla he ovat 
kytketyt. Työväestön suuren 
enemmistön on päästävä selvil­
le yhteiskuntarakenteesta ja tul­
tava tuntemaan yhteiskunnassa 
vallitsevat suhteet ennenkuin he 
voivat itietoisesti kulkea päämää­
räänsä, orjuudesta vapauieen.

Kokouksen puolesta, Simon Arra, 
v.k. k irjuri.

Pöytäkirja,
kirjo te ttu  W ashingtonin s u o m a t1 
valtiokom itean väliaikaisessa ko­
kouksessa, Hoquiam issa, W ash., 
toukok. 9 p., 1917. Kokoukseen 
o ttivat osaa seuraavat jäsenet: 
Liikkanen, Ylönen, M iettinen, 
V artio  ja  Arra.

K irjuri ilm oitti kokoonkutsuneen- 
sa täm än kokouksen, koska Pearson'- 
in osasto oli pyytänyt avustusta  ke­
säkoulun opettajan  palkkaam iseksi ja 
Seattlen  kesäjuhlakom itea oli ilm oit­
tanut. e ttä  se ei halua pää ttää  josko 
Grays H arborin näyttelijöille m akse­
taan juh lakassasta  kyytikulut.

Pearsonin osaston pyyntöön ei voi­
da suostua, koska ne vähät tulot, 
m itä kom itealla on. kyllä menee "or- 
ganiseeraajan  suunnitellun m atkan 
kustannuksiin  ja koska vakinaisen 
opettajan  palkkaam inen, vaan muu­
tam ankin viikon ajaksi m erkitsisi (?) 
ei olisi teh ty  aivan parilla tai kol­
mella kym ppidollarilla. Komitea 
lausuu toivom uksen, e ttä  Pearsonin 
toverit voivat, kun kireälle panevat, 
luoda opettajiston kouluunsa om ista 
jäsenistään . Onhan m eillä suomen­
kielistäkin k irja llisuutta , jo ta  voi 
käy ttää  opetusvälineenä.

Grays H arborin näytte lijä in  kyyti- 
rahoihin nähden oltiin sitä  m ieltä, 
e ttä  ne suoritetaan  juh lakassasta, 
koska m atkalle tarv itsee  läh teä  a i­
noastaan kym menen henkilöä (pie­
nempien osien e s ittä jä t on jo  valittu  
S eattlesta .—S.A.) ja koska kappale, 
tov. Konrad Lehtim äen luoma: “ Etu- 
vartio taistelu", varm asti takaa S ea tt­
lessa täpösen täyden huoneen. Juh- 
laso itta jis ta  ei kom itea o ta vasta tak ­
seen, koska emme tiedä edes soit­
tajien  vaatim uksia. Se asia siis jää 
varsinaisen juhlakom itean p ää te ttä ­
väksi. Kun S eattlessa  ehkea on

Asiasta annettiin

KrfMiictemaan loppuun aiantto- ................., •, t  t i t  , la virkaatekevä pääministeri trineessa tulevan kahden viikon ktt- \\ „ T ;n„ p..„ r • , „ , •
l i .A - la ,■■■■ ,1  n  11 1 H1kr 1 ang, lonka allektrjo-lue.»a. |o ennestään on alahtto- ;,,i: »„t-. , •• J1 • « , • -x t . tusta julistuksessa mvoskin tar- neessa yksi lakiesitys ruokatarve- v:taqn • ,.i., /• ,, ,i i \ i tä ä n , o lis i tk .is t t  k ie l tä v tv n  v tkysymyksestä riidan alaisena. J‘c 5 • .-i.. ■ ........  t t a ,P U inas ta  s o t i l a s k in c r n o o r ie t i

! bailustaan takavarik<
jaan ei ole tarpeellista määrätä; ja niltlcn kassoja. Nämä
mitään kuluttajia suojelevia hin- I ? /kI11 vakava'i’pia selkkauksia 
toja.) , P.e,.aten luovuttaneet rautatieyh-

Samalla myönnetään tässä la- ["-lllcn »'aav’rka'lij<»ille takavari- 
kiesitvksessä presidentille valta i 11 ,a”sa varat ja luvanneet vas-
säännöstellä ja kieltää ruoka ta r - ! taiS,Ull‘ . a "!la sekaantumatta 
pcitten käyttö sekä alkohoolini-, rautatcltK‘» asioihin.
toisten, että mietojen juomien »» ... .
valmistukseen. Siinä määrätä an Aiaanjaristykset jatku*
myöskin S2.n00.000 rahaerä puh- Vat San Salvadorissa  
taasti tassa tarkotuksessa tar- uurissd,
peellisten hallinnollisten toimen­
piteitten suorittamiseen ja $150,-
000,000 muihin tarkotuksiiÄ, ku- ■ iClllwllll|C saapu-
ten alimpien hintojen määrää-; neirtt‘n tietojen mukaan jatkuvat 
nnseen ja tarpeen tullen kaivos- ’ ni;'anjäristykset yhä edelleenkin 
ten, teollisuuslaitosten ja muit- S.an Salvadorissa Ehyiden väli- 
tenkin laitosten valtion liuostaan , äikojen vallitessa. Jysäykset ei-

W ashington. D.C, kcs;ik> jj p 
- \ altiodepartemmitille saapu-

lunastamiseen ja käynnissä pitä­
miseen.

KUUSI KIINALAISTA SYYT­
TEESSÄ MURHASTA.

La Grande. Ore.. kesäk. 11 p. 
— L nion kauntin suurvalamie- 
histö asetti tänään kuusi kiina­
laista miestä syytteeseen toisen 
luokan murhasta. Miehien ar

'a t  kuitenkaan ole kovin ankaria. 
,T!U5.ta s,^ a kylliksi voimakkaita 
pitääkseen väestöä alituisen pe­
lon vallassa.

hdysvaltain lähettilään tie­
donannon mukaan on lähetystön 
edustalta kuljetettu pois monta 
tonnia maanjäristyksessä karttu­
nutta ryönää. Kaikki asukkaat 
jotka vain suinkin -voivat, pois­

tu v a t kaupungista. peläten an-m <i w e ex. .»J ICIllvIl eli* t I.q • Ul*
vellaan kuuluvan Hop Sitvö \  31 J a. VI, akin kav’ttävämniän 
tongiin, jonka toimesta viime 0 1 3 3 a,kam*sta.
marraskuussa täällä murhattiin 
maassa syntynyt kiinalainen,
\ \  illiam I.ng. 'Syytteeseen asete- 

, tut miehet tavattiin vähän aikaa 
murhan jälkeen yhdessä eräästä
huoneesta, jonka väitetään ole-______
van Hop Sing tongin täkäläinen romun

Argentinan sisäasiain* 
m inisteri eronnut

Buenos Aires, 12 p. kesäk. — 
Msaasiannnmsteri Gomez on e- 

vtrastaan sen johdosta,pääkortteeri ja vangittiin. Kahta ettei eduskunta -int n i . i t  ' h - l 
vangituista syytetään sen l is ä k  : c d i»  i,, any*nut hallituk-si Mrs Celia Georgen S v o h u X i k s i
misesta. häneen osui näet har- Avressissa.' 3 13 Bucnos
haan ammuttu kuula kadulla, 
silloin kun William Engiä am-
muttnn.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.


